

# 优秀创作谱写新时代黄河 IP

## 第七届黄河戏剧文学与理论评论推优活动揭晓

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)记者从河南省戏剧家协会获悉,第七届黄河戏剧文学与理论评论推优活动颁奖典礼近日在南阳举行,15位获奖者上台领奖。

我省推出的曲剧大型现代戏《河洛工匠》



近年来,随着中华优秀传统文化的传承弘扬,戏剧创演也迎来一派繁荣景象。剧本,既是一剧之本,也是一个剧种的艺术之本;而戏剧理论评论,则关系着当代戏曲价值的重建和审美的升华。戏曲事业要取得更好的发展,离不开优秀的剧本和理论评论。

为了培养和发现戏剧理论评论人才,弘扬主流价值观、引导戏剧创作正确导向,鼓励理论创新、繁荣发展戏剧事业,河南省文联、河南省剧协、河南省评协联合主办了第七届黄河戏剧理论评论推优活动,经过

评审,共评出最佳文章《元末戏剧观念的自觉与杂剧题旨的多元取向》等3篇,优秀文章《豫剧经典<朝阳沟>的生成》等5篇。

我省高度重视戏剧的剧本创作,曾多次举办培训班,培训编剧人才,培养后备力量。为进一步弘扬黄河文明,振兴黄河文化,繁荣戏剧创作,提升文艺原创力,激发剧作家创作热情,培养一大批高水平创作人才,河南省文联、河南省剧协开展了第七届黄河戏剧文学推优活动,经过专家层层遴选,认真评审,共评出最佳作品《河洛工匠》等3部,优秀

作品《石榴花开》等4部。

据悉,由河南省剧协推出的黄河戏剧文学与理论评论推优活动,自2010年起,每两年一届,至今已成功举办七届。活动的举办旨在表彰优秀剧本和优秀理论评论文章的创作,激发创作热情,提升创作品质,为戏剧事业的繁荣发展提供不竭的原动力。

颁奖典礼上,柏青、郭怡珂、刘艳丽、杨红霞、金不换、汤玉英、王改宾、胡希华、汪荃珍、李树建等戏曲表演艺术家表演了精彩的节目,为当地群众献上一场戏曲盛宴。

### 北京冬奥官方电影《北京2022》预告片发布

新华社电 北京冬奥会闭幕一周年之际,冬奥会官方电影《北京2022》20日发布先导预告片及概念海报。

预告片中,严寒与风雪无法阻挡场馆建设者、技术官员、志愿者的脚步,压力与困难让运动员们必胜的决心更加坚定,场灯亮起,五环闪烁,众星即将登场……首款概念海报是以“与自然博弈”“向极限挑战”为核心主题。运动员雪镜折射出飘扬的北京冬奥会会旗,冬奥精神与运动之美共同绘出冬奥会的人文与竞技魅力。

《北京2022》由张艺谋监制,陆川执导,张和平担任总顾问及专家顾问团团长,北京冬奥组委、国际奥委会、文投控股股份有限公司共同出品,海口川制作娱乐有限责任公司承制,将在2023年亮相大银幕,与观众共享冬奥的闪亮回忆。

### 美职篮全明星赛 扬尼斯队击败勒布朗队 塔图姆首获最有价值球员

新华社电 2023年美职篮全明星周末17日至19日在美国盐湖城举行。全明星赛中,密尔沃基雄鹿队球星扬尼斯·安特托昆博率领的扬尼斯队以184:175战胜洛杉矶湖人队球星勒布朗·詹姆斯率领的勒布朗队,扬尼斯队的塔图姆当选最有价值球员。

此次全明星周末在位于盐湖城的犹他爵士队主场“智能家居球馆”举行,2002年盐湖城冬奥会上,短道速滑运动员杨扬正是在该场馆夺得了中国冬奥会首金。

当日的全明星赛一开场两队便展开华丽的对攻大战,莫兰特、利拉德等球星纷纷献上暴扣、超远三分球,扬尼斯队99:92领先结束上半场。第三节,塔图姆迎来爆发,他单节命中七记三分球,砍下刷新全明星赛单节得分纪录的27分。末节,利拉德投进制胜三分球,帮助扬尼斯队赢得最后胜利。

全场比赛塔图姆命中10记三分球,砍下55分10个篮板,得分创全明星赛个人单场得分纪录的同时,也收获了个人首个全明星赛最有价值球员奖项。布朗得到勒布朗队最高的35分14个篮板。

# “市长杯”青少年校园足球联赛 下月中旬开打

## 今年小学组设立“社会青训”组

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘超峰/文 白韬/图)昨日,记者从郑州市校足办获悉,在日前结束的郑州市新学期首次工作例会上,市校足办确定今年一系列校园足球赛事将继续进行。根据计划,2022~2023年郑州市“市长杯”青少年校园足球联赛将于3月中旬开打,报名程序于2月17日正式启动。3月1日,郑州市校足办将举行本学年“市长杯”教练员联席会,部署比赛相关工作。

值得一提的是,本年度“市长杯”将在小学组设立“社会青训”组别,该组别由社会青训俱乐部以及非校园足球特色校队伍组成,社会青训组的设立旨在为更多青少年创造比赛机会,充分感受“市长杯”这一郑州校园足球品牌赛事的魅力,让更多热爱足球的孩子拥有展现自己风采的舞台。

2015年郑州校园足球工作开展以来,郑州市各“全国青少年校园足

球特色校”经过不懈努力,在赛场内外均取得了优异成绩。随着郑州校园足球工作开展10周年愈发临近,对于荣誉资料收集工作也成为郑州校园足球文化建设的一部分。郑州市校足办副主任全永东向记者介绍,郑州市校足办将通过郑州校园足球荣誉资料档案库的梳理和建立,逐渐延伸至郑州校园足球10年来在各项领域所取得的成就。最终将资料汇编成一本完整、全面的郑州市青少年校园足球10周年系列画册,在回顾过往的同时,为下一个10年发展定下基调。

此外,郑州市青少年校园足球云展馆项目进展也相当顺利。该项目为郑州市校园足球文化改革创新应用部分,旨在通过多媒体技术搭建线上虚拟展馆,充分利用移动互联网时代传播优势,通过文字、图片、音频、视频、多媒体、立体造型等多种方式,全面、生动呈现出



郑州校园足球工作的发展历程、郑州市“全国青少年校园足球改革试验区”的建设成就,打造郑州校园足球文化建设的新阵地、新亮点。目前,云展馆各项筹备工作正在紧张有序进行。